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KOMENTÁŘ 
W. Buiter: Čekání na euro  
se svázaným kurzem kandidáty ohrozí  

Nutit nové členy Evropské unie, aby 
před přijetím eura vstupovali do mechanismu 
zúženého kursového pohybu ERM2, je 
"neúčelné a potenciálně nebezpečné". 
Maastrichtská kritéria přijetí eura by se 
měla přehodnotit, nemá-li kandidáty 
eura postihnout finanční nestabilita, 
napsal ve studii hlavní ekonom Evrop-
ské banky pro obnovu a rozvoj (EBRD) 
Willem Buiter. 

"Je nutné tvůrčí přehodnocení, 
jestliže se mají kandidáti EMU vyhnout 
ohrožení finanční stability," uvedl Buiter ve 
studii předložené před budapešťskou konferencí 
evropských centrálních bankéřů o rozšíření 
eurozóny, která se konala minulý víkend. Podle 
něho by bez nových pravidel pro členství v euru 
byli ohroženi i dosavadní členové eurozóny. 

Buiter kritizoval fakt, že centrální ban-
ky musí v ERM2 sledovat jak konkrétní cíl 
směnného kurzu, tak nominální cíle u inflace i 
úrokových sazeb. "Žádná instituce měnové poli-
tiky by neměla být žádána o to, aby sledovala 
více než jeden nominální cíl. Současné sledová-
ní tří nominálních cílů vysoce zvyšuje pravdě-
podobnost velké finanční nehody," napsal Bui-
ter. EBRD uvedla, že názory šéfekonoma nemu-
sí nutně odrážet postoj banky Do mechanismu 
ERM2, kde se musí kurz nejméně dva roky 
před zavedením eura udržovat v rozpětí 15 % 

na každou stranu od stanovené centrální parity, 
již letos vstoupily Estonsko, Litva a Slovinsko. 

Následovat je chce v roce 2006 Sloven-
sko a v dalších letech Česká republika, 
Polsko a Maďarsko. 

Buiter zdůraznil, že kandidáti přijetí 
eura nesmí vůbec pomýšlet na vstup do 
ERM2, nemají-li v pořádku veřejné 
finance. Kdyby se tyto země pokoušely 
plněním kurzového kritéria zakrývat 
vlastní špatnou ekonomickou politiku, 
mohlo by to vést ke krachu, který podob-

ný kurzový mechanismus v EU utrpěl v letech 
1992-1993. 

Buiter proto navrhuje kritérium směn-
ného kurzu zrušit a umožnit kandidátům pone-
chat si volné kurzy. Za nezbytnou a zároveň 
postačující podmínku přijetí eura označil splně-
ní kritéria udržitelnosti veřejných financí. Kon-
vergence na poli inflace podle něho podstatná 
není a přibližování reálné výkonnosti ekonomik 
je úplně "irelevantní". 

Právě kritérium deficitu veřejných 
financí je hlavní brzdou rychlejšího přijetí eura 
v České republice, Polsku a Maďarsku. Tyto 
země tak mají šanci vstoupit do eurozóny až v 
roce 2010. Deficit těchto zemí výrazně překra-
čuje maximálně povolenou hranici 3 % hrubého 
domácího produktu. 

Z d r o j :  Č T K   

Komisi pro cenné papíry 
povede Pavel Hollmann  
Komisi pro cenné papíry, 
správní úřad pro oblast kapi-
tálového trhu, povede od 1. 
října po dalších pět let šesta-
padesátiletý Pavel Holl-
mann, bývalý šéf pražské 
burzy. Hollmanna jmenoval 
do funkce prezident Václav 
Klaus. Vláda schválila Holl-
manna do funkce již v květnu.  
Financování obchodu se 
v ČSOB rozšiřuje  
Útvar Exportní a strukturované financování 
obchodu nově posílila Ing. Dana Feixová, která 
bude mít na starosti oddělení 
Financování pohledávek z 
obchodního styku. D. Feixová 
(51) má v oblasti financování 
pohledávek více než desetile-
tou praxi a v bankovnictví 
pracuje od roku 1992. Začína-
la v oblasti leasingu a forfai-
tingu, postupně pracovala v Poštovní bance a 
GiroCredit Bance. Do ČSOB přišla z Raiffeisen-
bank, kde pracovala v divizi factoringu.  

(Pokračování na stránce 2) 

LIDÉ 

V zářijovém vydání  
časopisu Bankovnictví  

se dočtete o… 
 

• čipových platebních kartách, 
jejich historii a využití, 

• tom, proč by ČR neměla spěchat 
se vstupem do ERM2, 

• slibných ziscích bank, 
• spolupráci finančních  
ombudsmanů v Evropě, 

• trendech informačních systémů 
a technologiích v bankách, 

• vzniku světové jedničky mezi 
bankami v Japonsku. 

 
Ukázkový výtisk zdarma a infor-
mace o předplatném získáte na 
tel. čísle 800 110 022 nebo na  
http://bankovnictvi.ihned.cz. 
 

Časopis je také k dostání ve 
volném prodeji. Seznam prodejen 
na www.economia.cz/prodejny. 

PRÁVĚ VYCHÁZÍ 

 Výhodné penzijní připojištění pro všechny  
 pro účastníky: 
 

• daňové úlevy až 12 000 Kč ročně 
• státní příspěvky až 1 800 Kč ročně 
• bezplatné roční úrazové pojištění  
   jako bonus 
• dárek při uzavření smlouvy 
• rychlý bezplatný poradenský servis 

pro zaměstnavatele: 
 

• vytváření prvků sociální politiky 
• individuální přístup při vytváření  
   zaměstnavatelských programů 
• příspěvek zaměstnavatele je do 3 % zaměst-  
   nancovy hrubé mzdy nákladovou položkou 

 

Penzijní fond 

  Garance spokojenosti.  www.generalipf.cz 

 

EKONOMIKA 
Tempo globalizace bychom měli přibrzdit  

Globalizace nemá jen vítěze, ale přináší i negativa. Měli bychom proto poněkud přibrzdit její 
tempo, řekl Hospodářským novinám jeden z nejvýznamnějších ekonomů 20. století a laureát Nobelovy 
ceny Paul Samuelson. Sympatická je podle něj evropská cesta - evropským zemím se daří přibrzdit 
globalizaci a vyrovnávat nerovnoměrnou zátěž, kterou přináší. Volný obchod ale je podle Samuelsona 
jednoznačně pozitivní, protekcionismus by zde mohl působit škody. Země, která se brání dovozu, pak 
končí v chaosu, jako například Argentina. Kromě globalizace má Paul Samuelson také výtky ke stěhová-
ní pracovních míst do levnějších zemí. 

MF zvyšuje odhad hospodářského růstu  
Letošní odhad růstu ekonomiky se zvyšuje na 3,8 % z předchozích 3,1 %, informovalo minister-

stvo financí. Zvýšení odhadu je založeno na vyšším než očekávaném růstu hospodářství v 1. pololetí.  

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.economia.cz/prodejny
http://www.generalipf.cz
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Stavební spořitelny začnou  
zprostředkovávat finanční služby  

Tuzemské stavební spořitelny hledají náhradu za ubývající nové klienty a se stavebními úvěry 
začnou zároveň nabízet i další služby jako hypotéky, životní pojištění nebo investice do penzijních či 
podílových fondů. Informovaly o tom minulý týden Hospodářské noviny, podle kterých s výjimkou 
Raiffeisen už na to všechny stavební spořitelny získaly licenci od ČNB. Vstup do zprostředkování fi-
nančních služeb umožnila stavebním spořitelnám novela zákona o stavebním spoření, která platí od 
letošního roku. "Většinou půjde o služby, které se stavebním spořením nějakým způsobem souvisejí," řekl 
Pavel Zúbek z tiskového oddělení ČNB. 

Nová aktivita spořitelen může podle odborníků přispět k zesílení konkurence mezi jednotlivými 
spořitelnami, ale makléři specializovaných nebankovních firem se prý o své klienty obávat nemusí. 
Makléřské firmy budou mít nad spořitelnami nadále výhodu širší nabídky. 

Jako první využila podle HN licenci Českomoravská stavební spořitelna. Od minulého týdne 
prodává penzijní fond svého největšího akcionáře - ČSOB. Další tři stavební spořitelny, které získaly 
licenci ČNB na zprostředkování finančních služeb - Všeobecná stavební spořitelna Komerční banky, 
Stavební spořitelna České spořitelny a Wüstenrot - termín spuštění nových služeb neupřesnily. 

Přibývá lidí, kteří neplatí bankám dluhy  
Čím dál víc lidí má problémy se splácením půjček. Jen za první letošní pololetí se objem nesplá-

cených půjček drobným klientům zvýšil o téměř 430 mil. na 8,5 mld. Kč. Banky se rozhodly, že nebudou 
upomínat dlužníky samy, a začaly si ve velkém najímat specializované inkasní společnosti. Jejich zakáz-
ky rostou v desítkách procent.  

Češi preferují fondy před bankami  
Češi stále patří mezi konzervativní investory, avšak v poslední době ukládají více peněz do ote-

vřených podílových fondů, penzijního připojištění a životních pojistek na úkor vkladů u bank. Odborníci 
se shodli na tom, že lidé nyní často dávají přednost investicím do bezpečných fondů peněžního trhu a 
tzv. zajištěných fondů. Hodně úspor jde do stavebního spoření, jehož obliba by ale měla klesat. Složení 
úspor českých domácností ovlivňuje vedle tradice zejména výše úrokových sazeb, možnost daňových 
odpočtů a státní podpora. Přestože se Češi začínají pomalu přibližovat struktuře spoření v západní Evro-
pě, stále hodně peněz ukládají na méně výnosné běžné účty a termínované vklady, v nichž mají uloženo 
60 % úspor. Zhruba 30 % aktiv vložili lidé do stavebního spoření či zajištěných fondů a zatím jen 10 % 
úspor připadá na dlouhodobé investice typu penzijní připojištění a životní pojištění. 

ČSOB hledá mezi studenty slogan  
Až 200 tis. Kč za jedinou SMS s nejnápaditějším sloganem nabízí 
ČSOB v  soutěži svým klientům, majitelům ČSOB Studentského konta. 
Autoři druhého a třetího nejoriginálnějšího nápadu dostanou od banky 
po 100 tis. Kč . Úkol soutěže pro studenty je vymyslet co nejzajímavější 
slogan ilustrující téma „bohatší studentský život“. ČSOB tak chce pro-
pagovat novou strategii své značky - budovanou kolem hesla „Pro bo-
hatší život“. Každý může až do 15. října poslat na číslo 903 09 06 SMS 

(Pokračování na stránce 3) 

Příjemci dávek vlády 
USA je dostanou do ČSOB 
Penzijní dávky americké vlády se místo součas-
ných US pokladních šeků začínají vyplácet pro-
střednictvím elektronických plateb. Na základě 
této iniciativy americké vlády The Bank of New 
York vybrala ČSOB pro implementaci nového 
řešení pod názvem Direct Deposit Program, 
jehož cílem je umožnit příjemcům dávek v ČR a 
na Slovensku vklad penzijních dávek přímo na 
účet u ČSOB. Výhodou programu je rychlost 
připsání dávek na účet klienta a snadná dostup-
nost například prostřednictvím platební karty. 
Elektronické platby jsou také bezpečnější oproti 
ztrátě nebo odcizení šeku.  
Příjemci penzijních dávek obdrží z americké 
ambasády informativní dopis, který předloží 
spolu s vyplněnou přihláškou v jakékoli pobočce 
ČSOB, která jim otevře běžný účet v USD, EUR 
nebo CZK. Má–li příjemce dávek již účet v 
ČSOB zřízen, stačí vyplnit pouze uvedenou 
přihlášku a doručit ji kterékoli pobočce banky. 
Americké ministerstvo financí poté automaticky 
přesměruje  platby dávek na účet příjemce. The 
Bank of New York a ČSOB poskytují Direct 
Deposit Program za poplatek 6 USD za platbu. 
OrBit bude v ČR  
zastupovat visionapp  

Tuzemská počítačová firma OrBit bude na čes-
kém trhu zastupovat dceřinou firmu Dresdner 
Bank visionapp, která dodává informační systé-
my pro banky a velké firmy. Během několika 
měsíců by obě firmy měly společně vstoupit i na 
další trhy střední a východní Evropy. OrBit bude 
na českém trhu a v dalších zemích regionu vý-
hradním distributorem společnosti visionapp.  
Řešení visionapp se skládá z vlastních aplikací a 
softwaru Microsoftu a Citrixu, které doplňuje. 
Společnost OrBit vznikla nejdříve dodávala vý-
početní techniku a počítačové sítě, později i 
služby s přidanou hodnotou. Její řešení používají 
například DHL, HVB Bank, Skanska. Visionapp 
vznikla v roce 2002 vyčleněním části Dresdner 
Bank, jež se zabývala vývojem aplikací pro za-
městnance banky. Ta ve firmě vlastní 100% podíl. 

V letech 2006-2007 schodek 76 a 83 mld. Kč  
V roce 2006 by měl schodek státního rozpočtu činit 76 mld. Kč a o rok později 83 mld. Kč. 

Počítá s tím rozpočtový výhled, který společně s návrhem státního rozpočtu na příští rok schválila vláda. 
Schodky rozpočtů by mohlo zvýšit případné plnění státních záruk, řekl ministr financí Bohuslav Sobot-
ka. Příští rok má státní pokladně chybět 83,6 mld. Kč, tedy 2,9 % HDP.  

Niedermayer: Růst mezd inflačním rizikem  
Zvýšení mezd státních zaměstnanců v příštím roce, které schválila vláda, je rizikem pro budoucí 

vývoj inflace. Mohlo by totiž rozpoutat vyšší růst mezd v celé ekonomice, tvrdí viceguvernér České 
národní banky Luděk Niedermayer. "V případě, že veřejná sféra odstartuje určitý závod o zvyšování 
mezd, tak se může stát, že bude následována také privátní sférou, která vykazuje celkem slušné hospo-
dářské výsledky, což by mohlo ovlivnit inflační výhled na příští rok," prohlásil.  

BANKY 

Členkou dozorčí rady 
ČSOB A. Fossemalleová  
Novou členkou dozorčí rady ČSOB se stala An-
ne Fossemalleová z londýnské centrály Evropské 
banky pro obnovu a rozvoj (EBRD). Ve funkci 
nahradí Kanako Sekineovou, která z pracovních 
důvodů na členství v dozorčí radě rezignovala. 
EBRD v ČSOB vlastní podíl 7,47 %.  
Čtyřicetiletá Fossemalleová pracuje v týmu pro 
finanční instituce v londýnské centrále EBRD a 
stará se o významné investiční projekty. Předtím 
působila ve třetí největší francouzské bance 
Credit National.  
AKAT hledá sekretáře 
Asociace pro kapitálový trh (AKAT) vypsala 
výběrové řízení na obsazení místa sekretáře 
AKAT. Do výběrového řízení se lze přihlásit 
zasláním profesního životopisu zájemce na  
info@akatcr.cz. O obsazení funkce rozhodne 
představenstvo AKAT. Podrobnosti o podmín-
kách jsou na www.akatcr.cz. 

TECHNOLOGIE 

 
 
 

pořádá při příležitosti oslav desátého výročí založení společnosti a pátého výročí zahájení  
vysokoškolské výuky konferenci s mezinárodní účastí  

VZDĚLÁNÍ - INVESTICE PRO BUDOUCNOST, 
která se koná v pátek 8. října od 10.00 do 17.15  

v Kongresovém centru Hotelu Olšanka, Táboritská 23, Praha 3.  
Vystoupí zástupci státní a veřejné správy, veřejných a soukromých vysokých škol  

i významní představitelé bankovní, finanční a podnikatelské sféry.  
Více na adrese jjanca@bivs.cz nebo na tel. 267 092 555, 267 092 557. 

http://bankovnictvi.ihned.cz
mailto:info@akatcr.cz
http://www.akatcr.cz
mailto:jjanca@bivs.cz
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zprávu se svým návrhem sloganu. Pokud se zároveň do tohoto termínu stane majitelem účtu ČSOB Stu-
dentské konto a jeho slogan bude vyhodnocen, vyhrává peněžitou částku, jež mu bude připsána na účet. 
Pro prvních 1500 zájemců o ČSOB Studentské konto navíc banka připravila batoh s ledvinkou.  

Poplatkové prázdniny 
Poštovní spořitelna přichází opět s půlročními poplatkovými prázdninami. Noví klienti, kteří se 

pro PS rozhodnou a založí si v období od 25. 9. do 31. 10. 2004 jeden z účtů této banky, ušetří. Od po-
platku totiž není oproštěno pouze vedení účtu a zasílání výpisů, ale i část provedených transakcí.   

V eBance lze spravovat účet v 10 měnách 
eBanka nově nabízí vedení až 10 měn v rámci standardní nabídky Osobního 
nebo Firemního účtu. Nově mohou klienti provádět bezhotovostní transakce v 
dalších třech měnách, a to v kanadských dolarech (CAD), japonských jenech 
(JPY) a maďarských forintech (HUF). Dosud mohli klienti eBanky pro své 
hotovostní i bezhotovostní transakce využít sedmi měn - kromě CZK i SKK, 
EUR, USD, GBP, CHF a PLN.  

ING BANK zvyšuje sazbu na účtu ING Konto 
ING Bank N.V rozhodla o zvýšení úrokové sazby na spořicím účtu ING Konto. Úroková sazba 

je s účinností od 22. září  2004  navýšena ze současných 2,00 % p.a. na 2,10 % p.a. Počet aktivních spo-
řicích účtů ING Konto, dříve známého jako Oranžové konto, překročil na konci srpna hranici 21 000.  

První mimopražská pobočka BAWAG Bank CZ  
První mimopražská pobočka BAWAG Bank CZ zahájila provoz v Brně na hlavním náměstí 

Svobody. Brněnská pobočka je první z řady poboček plánované obchodní sítě banky. V přízemí pobočky 
se nacházejí pracoviště pro obsluhu klientů, dále je zde samoobslužná zóna přístupná 24 hodin denně, v 
suterénu jsou klientské schránky. Provozní doba od pondělí do čtvrtka od 8:30-16:30, v pátek do 15:30.  

Stavební spořitelny půjčily víc než loni  
Lidé se letos u stavebních spořitelen zadlužují více než loni. Pět stavebních spořitelen poskytlo 

za osm měsíců roku 103 477 úvěrů v objemu 23,2 mld. Kč, což je téměř o 17 % meziročně více. Vyplývá 
to ze srpnových statistik pěti ze šesti stavebních spořitelen. Po slabším červenci, kdy zájem o půjčky 
mírně klesl, nabraly úvěry v srpnu opět na obrátkách. Některé spořitelny dokonce v srpnu hlásí až 100% 
meziroční růst. Proti loňsku si nejvíc polepšila Všeobecná stavební spořitelna KB, které objem poskyt-
nutých úvěrů vzrostl o 46 %. Nejvíce ale půjčila Českomoravská stavební spořitelna, a to 12,3 mld. Kč.  

O Malou podnikatelskou půjčku je zájem 
GE Capital Bank posílila své postavení na trhu úvěrů pro malé a střední podniky. Portfolio po-

skytnutých úvěrů v tomto segmentu přesáhlo k 31. srpnu 13 mld. Kč a meziročně tak vzrostlo o 31,21 %. 
Roli v tomto nárůstu sehrál zvýšený zájem o Malou podnikatelskou půjčku, která prošla na jaře výrazný-
mi inovacemi. K 31. srpnu se meziročně zvýšil objem portfolia těchto půjček o 34,75 % na 1,625 mld. 
Kč. Nyní přišla GECB s dalším vylepšením, díky němuž mohou klienti čerpat úvěr rychleji.   

Banky zvýšily počet bankomatů o třetinu  
Tuzemské banky za poslední dva roky zvýšily počet bankomatů téměř o třetinu na 
2775 přístrojů ke konci letošního pololetí. Zatímco loni síť bankomatů o desítky rozši-
řovaly především velké domácí banky, letos se k nim přidaly i menší peněžní ústavy. 
Vyplývá to z ankety mezi bankami a ze statistiky Sdružení pro bankovní karty.  
Více než třetina bankomatů v zemi patří České spořitelně, která jich provozuje 1081. 
Následuje Komerční banka s 539 bankomaty a ČSOB, která v říjnu zahájí provoz 500. 
bankomatu. Počet bankomatů výrazně zvýšila i GE Capital Bank, která jich má aktuál-

ně 340. Rozšiřovat síť bankomatů peněžní ústavy plánují i v příštích letech, zejména v obchodních cent-
rech a nákupních zónách měst.  

Za manipulaci s bankomatem šest let  
Šestatřicetiletý rumunský občan Nicolai Birsan půjde na šest let do vězení s ostrahou za to, že se 

v dubnu pokusil manipulovat s bankomatem České spořitelny a padělat platební karty. Navíc při zadrže-
ní předložil policii falešný pas, v ČR byl nezákonně. Birsan podle verdiktu senátu společně se dvěma 
dosud neznámými spolupachateli nainstaloval do bankomatu České spořitelny ve vestibulu stanice metra 
Dejvická zařízení na čtení platebních karet, aby si mohl udělat kopie. Dopustil se tak trestného činu 
pokusu o padělání a pozměňování peněz, za což mu hrozilo pět až deset let vězení 

(Pokračování ze stránky 2) ZE ZAHRANIČÍ 
Trichet: ECB chce držet 
cenovou stabilitu 
Evropská centrální banka si je vědoma rizik, 
která ohrožují cenovou stabilitu v eurozóně, a je 
připravena jednat, pokud bude nutné udržet infla-
ci pod kontrolou. Uvedl to před výborem pro 
ekonomické a měnové záležitosti Evropského 
parlamentu prezident ECB Jean-Claude Trichet. 
Banka se však v nejbližší době nepřipojí k ame-
rickému Fed, který ukončil období levných pe-
něz a začal zvyšovat sazby. Bude ale jednat, 
pokud růst cen rapidně zrychlí.  
MMF: Vlády zemí eura 
musí zastavit plýtvání  
Rozpočtové chování vlád zemí eurozóny opakuje 
staré chyby a je velkým zklamáním. Vlády v 
Evropě by konečně měly potlačit přetrvávající 
tendenci rozhazovat peníze v dobrých časech, 
uvedl Mezinárodní měnový fond v rámci pololet-
ní zprávy World Economic Outlook. MMF varo-
val před možnými zhoubnými důsledky pokračo-
vání dosavadních praktik. Ty by mohly vést k 
růstu deficitů, což by mělo vážné dopady na 
dlouhodobou solventnost států v době, kdy se 
stále viditelněji rýsují značné náklady vznikající 
stárnutím populace, uvedl Fond.  
Audit: Řecko nemělo 
přijmout euro  
Řecko se podle všeho dostalo v roce 2001 do 
elitního klubu zemí s jednotnou evropskou mě-
nou euro pouze díky účetním manipulacím před-
chozí socialistické vlády. Atény totiž ve všech 
minulých letech soustavně překračovaly 3% 
hranici rozpočtového deficitu, jež je klíčová pro 
přijetí eura. Vyplývá to z auditu, jehož výsledky 
zveřejnila konzervativní vláda. Revize zjistila, že 
jasně nad 3 % HDP byl schodek rozpočtu vždy 
od roku 2000. Dosavadní údaje přitom nijak 
nenaznačovaly, že by Řecko mělo na rozdíl od 
vyšší inflace s rozpočtovým deficitem problém. 
Schodek se téměř vždy pohyboval pod 2 % HDP.  
Slovensko s vyšším  
ratingem od S&P?  
Slovensko může v případě pozitivního ekono-
mického vývoje čekat zvýšení ratingu také od 
agentury Standard and Poor's. Společnost tak 
reagovala na úterní zlepšení hodnocení dlouho-
dobých závazků země v zahraniční měně agentu-
rou Fitch na stupeň A-, což je o stupeň nad ratin-
gem BBB+, který má Slovensko od S&P.  
Bank Austria posílí  
pozici v Bulharsku  
Rakouská Bank Austria Creditanstalt má zájem o 
převzetí bulharské společnosti Hebrosbank. Díky 
akvizici by se mohla stát třetí největší bankou v 
této balkánské zemi. Bank Austria nyní v bulhar-
ské firmě provádí hloubkovou kontrolu. 
Investoři sázejí,  
kam se pohne ropa 
Lidi vzrušuje kolísavost trhů a nic není letos tak 
vrtošivé jako ropa. Ropa, která dosáhla letos 
svého maxima 20. srpna, sice zlevnila, ale mnozí 
analytici nevylučují, že zase půjde nahoru. Podle 
zpravodajského serveru BBC je to potěšující 
zpráva pro spekulanty.  
"Zlaté časy" mohou nastat pro investory, kteří se 
nebudou bát sázet na to, kterým směrem se cena 
ropy vydá. Do tohoto byznysu se zhruba před 

Dovolujeme si Vás pozvat na seminář  
"Bank Guarantees - German and Austrian law and practice",  

který připravila Bankovní komise ICC ČR na 4 října 2004. Seminář proběhne v prostorách kongresové-
ho sálu Hospodářské komory ČR v ul. Freyova 27, blízko stanice metra Vysočanská. Seminář povedou 
přední odborníci na problematiku bankovních záruk - Rolf Breising, právník z centrály Commerzbank 

AG, Frankfurt, a Andrea Hauptmann, vedoucí oddělení záruk v Raiffeisen Zentralbank, Vídeň.  
Seminář bude zakončen  hodinovou diskusí, kdy v rámci panelu vystoupí nejenom zahraniční přednáše-

jící, ale taktéž  JUDr. Irena Čermáková z ČSOB a JUDr. Hana Sáblová  z Commerzbank. Seminář je 
určen především bankovním specialistům, komerčním právníkům, rozhodcům, podnikatelům z řad vý-

vozců i dovozců, i všem dalším zájemcům z řad odborné akademické veřejnosti. 
Přihlášku na seminář najdete na internetových stránkách ICC ČR - www.icc-cr.cz/konf/     
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POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 
Náklady pojišťoven významně vzrostly 

Náklady na pojistná plnění u pojišťoven sdružených v České asociaci pojišťoven (ČAP) mezi-
ročně vzrostly o více než 4 %. Ještě mnohem zajímavější je ale růst nákladů na vyřizování pojistných 
událostí. Náklady s tím spojené totiž stouply téměř o čtvrtinu. Nižší náklady na pojistné plnění zazname-
nala ČAP v živelních událostech a pojištění plodin a zvířat. Náklady na všechna ostatní pojistná plnění 
meziročně stouply. Nejvíc u životního a důchodového pojištění, na dalším místě jsou krádeže a havárie 
motorových vozidel (kromě kolejových). Uvedené údaje jsou součástí výroční zprávy ČAP, která byla 
zveřejněna v minulých dnech. Z výroční zprávy vyplývá, že největší podíl na trhu (35,75 %) má tradičně 
Česká pojišťovna, druhá je Kooperativa (18,90 %), dále Allianz, Pojišťovna ČS a ČSOB Pojišťovna.  

Není bez zajímavosti, že pojišťovnám dramaticky roste počet nevyřízených pojistných událostí. 
Zatímco mezi léty 2001 a 2002 to bylo jenom 106,16 %, v roce 2003 ve srovnání s rokem 2002 je to v 
životním pojištění téměř neuvěřitelných 239,39 % (tedy více než dvakrát tolik). Ještě víc je to u důcho-
dového pojištění (481,64 %) a pojištění prostředků na výživu dětí (358,93 %). Nabízí se otázka, proč se 
pojišťovat, když pojišťovny začínají být neschopné plynule vyřizovat pojistné události. Nebo že by po-
mohlo zavedení nového produktu: pojištění hladkého vyřizování pojistných událostí? 

Ceny pojištění majetku se příliš nezmění  
Ceny pojištění průmyslu a majetku občanů se příští rok zřejmě příliš nezmění, vyplývá z reakcí 

zástupců největších domácích pojišťoven po pravidelném setkání se světovými zajistiteli v Monte Carlu. 
Situace na světovém trhu zajištění se podle nich sice mírně zlepšila, ale nejistotu v minulých dnech zase-
la série hurikánů v Severní Americe.  

KAPITÁLOVÝ TRH 
Burza změnila složení PX-D   

Pražská burza snížila z osmi na sedm počet akcií, z nichž se počítá index 
PX-D. Důvodem bylo vyřazení Českých radiokomunikací ze systému pro 
nejlepší emise SPAD. Burza dále zrušila pro malý počet obchodovaných 
titulů výpočet dalšího oborového indexu - elektrotechniky a elektroniky. V 
indexu PX-D, který je spolu s PX 50 nejsledovanějším barometrem cen 
akcií na burze, má po přepočtu hlavní zastoupení rakouská Erste Bank s 
podílem 35 %. Z českých firem má ČEZ vliv 21,8 % a váha Komerční 

banky a Českého Telecomu činí shodně 16,5 %.   

Metodika pro investiční zprostředkovatele 
Od května je činnost investičních zprostředkovatelů nově upravena zákonem o podnikání na 

kapitálovém trhu. Pro zjednodušení orientace v nové právní úpravě připravila KCP metodický materiál 
„Investiční zprostředkovatel“, obsahující podrobný popis povinností zprostředkovatelů stanovených 
zákonem a blíže upravených vyhláškami č. 260/2004 Sb. a č. 429/2004 Sb. 

Kodex správy a řízení společností  
Komise pro cenné papíry vydala publikaci s názvem „Kodex správy a řízení společností zalo-

žený na Principech OECD“ určenou především společnostem s kotovanými cennými papíry na regulo-
vaném trhu. Kodex 2004 představuje aktualizovanou verzi Kodexu 2001. Jsou do něj zařazeny prvky 
převzaté z „OECD Principles of Corporate Governance“ ve znění jejich poslední novelizace z počát-
ku letošního roku. Komise k vydané publikaci připravuje na listopad sérii doprovodných seminářů.  

Na trhu první český realitní fond CPDP  
Dne 22. září vstoupil na trh realitní fond CEE Property Development Portfolio (CPDP). Fond 

bude zaměřen na ČR a Slovensko, jedním ze zakládajících akcionářů a investorů je Česká spořitelna a za 
správce fondu byla vybrána společnost SG Asset Management, ze skupiny Sekyra Group. Fond je konci-
pován jako uzavřený, s kupní silou až 12 mld. Kč a s možností jejího navýšení v dalších letech. CPDP 
zaměří svou činnost na nákup dokončených a pronajatých objektů do portfolia fondu, jakož i na investi-
ce do výstavby zcela nových objektů s cílem jejich následného prodeje nebo pronájmu.  

ING Property: investice ve střední Evropě  
Nadnárodní realitní fond ING Property Fund Central Europe bude v následujících letech inves-

tovat v ČR, Polsku a Maďarsku 400 mil. EUR (zhruba 12,5 mld. Kč) do kancelářských a maloobchod-
ních realitních projektů. Fond, který byl založen letos v dubnu, již v ČR investoval prvních 100 mil. 
EUR do nákupu obchodních center v Liberci a Plzni.  

třemi měsíci ve velkém pustily četné investiční 
banky a také hedgeové fondy. Představitelé kar-
telu OPEC i mnozí analytici jsou přesvědčeni, že 
právě jejich spekulační aktivity významně při-
spěly ke zdražení ropy.  
Aviva přesune čtvrtinu  
zaměstnanců do Asie  
Největší britská pojišťovna Aviva hodlá přesu-
nout do konce roku 2007 až 7000 pracovních 
míst z Británie do center s nízkými náklady v 
Asii. Celosvětově pojišťovna zaměstnává téměř 
51 000 osob, z toho 30 000 v Británii. Aviva již 
přesunula do Indie 3700 převážně administrativ-
ních míst. Do roku 2007 hodlá přesunout do 
asijské oblasti dalších 3300 míst. V příštím roce 
se rozhodnutí dotkne 950 osob. Většina pracov-
ních míst se přesune do Indie, 190 na Srí Lanku.  
Oberbank posílí  
ve střední Evropě 
Rakouský peněžní ústav Oberbank, který ohlásil 
záměr aktivně působit v ČR, hodlá vstoupit také 
na trhy dalších reformních zemí. Zatímco v ČR 
bude mít banka vlastní pobočkovou síť, jinde 
rozběhne činnost prostřednictvím obchodních 
míst finanční skupiny Österreichische Volksban-
ken (ÖVAG), která již v středoevropském prosto-
ru podniká. V rámci kooperace s ÖV klade Ober-
bank důraz hlavně na Slovensko a Maďarsko. 
Služby, hlavně v oblasti platebního styku a finan-
cování projektů, chce poskytovat i těm klientům, 
kteří se rozhodnou rozvíjet aktivity také ve Slo-
vinsku, Chorvatsku, Bosně a Hercegovině. 
Citigroup zavře na rok  
v Japonsku čtyři pobočky  
Japonský regulátor finančního trhu nařídil místní 
bankovní divizi amerického finančního konglo-
merátu Citigroup zastavit 29. září  na rok provoz 
čtyř poboček a zrušil jim licenci. Divize podle 
úřadu porušily japonský bankovní zákon selhá-
ním vnitřní kontroly.  
Žebříček nejbohatších 
Američanů vede Gates 
Žebříček nejbohatších Američanů vede nadále 
zakladatel společnosti Microsoft Bill Gates, 
jehož majetek se odhaduje na 48 mld. USD (asi 
1,3 bil. Kč). Na druhém místě je Warren Buffett, 
který získal jmění investicemi na akciových 
trzích a jehož majetek činí asi 41 mld. USD, píše 
to nejnovější vydání časopisu Forbes.  
Časopis také zjistil, že počet bohatých Američa-
nů se zvyšuje poměrně rychlým tempem a je 
nejvyšší v historii. V USA nyní žije 313 lidí, z 
nichž každý má více než miliardu dolarů. Neplatí 
tedy vžitá představa, že klub miliardářů je ryze 
exkluzivní záležitost a že se týká jen hrstky lidí.  
Forbes uveřejnil jména 400 nejbohatších Ameri-
čanů, kteří mají v úhrnu asi bilion dolarů. Proti 
loňskému roku se jejich majetek zvýšil asi o 45 
mld. USD, hlavně díky růstu akciových trhů. V 
loňském roce bylo v USA 262 lidí, kteří se mohli 
pochlubit majetkem vyšším než miliarda dolarů.  
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